

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

No obstante continuar el temporal de lluvias, las tropas de Castilla prosiguieron ayer el avance en el sector del Alfambra

La penetración de nuestras valerosas tropas fué de más de 10 kms., castigándose duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder más de 300 prisioneros y más de 200 muertos

ocupamos y rebasamos los pueblos de Miravete, Vilaroya de los Pilaes y El Pobo y otras posiciones muy importantes

CHAMBERLAIN, EL JEFE DEL GOBIERNO INGLES, PRONUNCIO AYER EXTENSO DISCURSO EN LA CAMARA DE LOS COMUNES DANDO CUENTA DEL ACUERDO ITALO-BRITANICO

El día 19 de julio serán inaugurados todos los nuevos puentes reconstruidos en Vizcaya por los nacionales

Führer-Canciller de Alemania, salido ayer tarde de Berlín, se encuentra camino de Roma, a donde llegará esta noche y donde se le prepara grandioso recibimiento

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

No obstante continuar el temporal de lluvias, ha proseguido hoy el avance de las tropas de Castilla en el sector del Alfambra, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos de Miravete, Vilaroya de los Pilaes y El Pobo y otras posiciones muy importantes. La penetración ha sido de más de 10 kilómetros y se ha castigado muy duramente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder más de 300 prisioneros y más de 200 muertos.

Salamanca, 2 de Mayo de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Avance de más de 10 Kms. de profundidad por 15 de frente

Una vez más, nuestros soldados rompieron el frente enemigo, a pesar del temporal de agua, granizo y lluvia y no obstante las grandes defensas que tenían construídas los rojos

La bandera de España fué clavada, triunfadora, en lo alto de 15 ó 20 cotas

Pocas veces ha sentido el cronista hondamente su emoción por los triunfos de Franco como en este día de hoy. Pocas veces ha sentido tan fuerte el corazón su gratitud por los muchachos que solo piensan en combatir y avanzar para cubrirse un día y otro de gloria, clavar la bandera de España en cada jornada en un nuevo pedazo de la tierra roja para redimirla para siempre de la tiranía que ha estado sometida. En la jornada del 2 de Mayo, bajo el temporal de agua, granizo y viento, los soldados de Castilla, una vez más han roto el frente enemigo. El servicio meteorológico había presagado para el día de hoy bonanza y calma y ante esa promesa, el General Varela preparó sus unidades para proseguir su ya iniciado y victorioso avance. No había hecho más que amanecer Dios, cuando los primeros nubarrones cerniéndose sobre la Sierra de Pobo, descargaron fortísimos aguaceros que a todas luces han presagiado de una nueva y larga victoria.

ra en el levantar y construir nuevos parapetos, cavar de nuevo hondas trincheras y volverlas a perder a los pocos días en cuanto empieza el empuje de nuestros soldados. El infierno desesperante que supone el cavar fortificaciones que de nada les sirven ante el acoso que tienen los soldados de España. He aquí un momento, repito, que seguramente no había podido ni imaginar siquiera el prodigioso vate italiano. A media mañana el frente estaba roto, como digo. Hacía tal viento a aquella hora que los aviones que habían acudido para cumplir su deber de batir las fortificaciones enemigas, tuvieron que retirarse para con ello, una vez más, demostrar su pericia de no sufrir ningún contratiempo. Ya roto el frente continuó entre las rachas de viento, granizo y lluvia el avance de las divisiones. Se habían propuesto los soldados de Castilla ir ganando por todos los objetivos señalados como si no ocurriese nada de particular en la atmósfera. Todo era nada ante su valor constante de abnegación moral y fortaleza física. La lluvia empapaba sus ropas, pero el calor de sus corazones las secaba. No les vi



Mussolini, Hitler: he aquí dos grandes figuras que hoy descuellan en la política internacional. Ambos estadistas tienen una misma gloria: la de haber levantado y engrandecido a su respectivo pueblo. El Duce ha forjado la poderosa Italia actual, elevada a la categoría de Imperio. El Führer ha dado nueva vida a la Nación alemana, fortaleciéndola y agrandándola. Uno y otro han seguido y siguen rutas paralelas: marchan, como en la fotografía que reproducimos, uno al lado del otro, en perfecta inteligencia y estrecha amistad, con paso firme y decidido, con una común orientación y una común voluntad. Esta marcha unisona ha tenido su concreción en la formación del eje Roma-Berlín, eje formidable que tanta influencia ha de ejercer en la vida internacional para bien de Europa. La íntima compenetración y la cordial amistad de los dos grandes pueblos tendrán estos días una nueva manifestación con motivo de la visita de Hitler a Italia. Hoy llega el Führer a Roma, y el recibimiento que Roma le prepara promete ser de una grandiosidad verdaderamente excepcional.

nunca avanzar con tanto denuedo y tal seguridad y firmeza. Un asombro, un verdadero prodigio. En cambio ellos los rojos, sin duda para no tener que sufrir las inclemencias de la lluvia, decidieron desde los primeros momentos, batirse en retirada y salieron corriendo ante los bravos de Varela, que tomaron todas las cotas fortificadas al S. de la Muela y de Jarque. A las 4 de la tarde se ocupaban las Rambleras y el puerto de las Flechas; más de 10 kilómetros de avance de profundidad por 15 de frente, ganaron hoy nuestros soldados. La bandera de España se clavaba triunfadora en lo alto de 15 ó 20 cotas.

LA FIESTA DEL 2 DE MAYO, EN PALMA



Ante el simbólico obelisco, un "flecha" habla, en vibrante parlamento, al gentío.



El marcial desfile, ante la tribuna de autoridades, de las centurias de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS.

¡Mallorquín!
¿Has dado ya tu donativo a la Hermandad de Mallorca para Valencia?
¿No?... Pues envíalo con urgencia a "Auxilio Social".

El viaje de Hitler a Italia

La Ciudad Eterna se encuentra, en estos momentos, llena de febril emoción, para recibir al egregio huésped

La clásica ciudad eterna se encuentra en estos momentos llena de febril emoción se apresta a recibir al egregio huésped; como novia engalanada en los instantes que preceden a la ceremonia nupcial. En vísperas de fiesta grande, en que volcará su corazón y extenderá todas sus galas en obsequio al Guía genial de un potente pueblo que viene a rendir visita cordial al Conductor de la nueva Italia. Parece que el aire mismo espera el acontecimiento; que las gentes caminan más deprisa por las calles, que los niños tienen más risas y más gracias en sus rostros, que la mujer romana, la "donna" bellísima dice más cosas en sus miradas.

En la nueva estación Ostiense, especialmente levantada para recibir al Führer, se ha instalado una iluminación fastuosa, que dará a Roma en medio de la noche el aspecto fantástico de una inmensa gema, de un fragmento de sol. Y su potente luz acompañará al visitante hasta el palacio de Venecia, a lo largo de cuyo trayecto brillarán fulgentes ante su vista de germano ilustre los monumentos de Roma inmortal. Dos mil proyectores de enorme potencia iluminarán este primer itinerario, "vía Hitler", como ha sido expresamente llamado.

Los servicios eléctricos han instalado en Roma más de 150 kilómetros de nuevos cables y luces por una potencia total de 3.500 kilovatios. Nada menos que dos meses se han invertido en este trabajo, en la preparación

de esta solemnidad a tono con la grandeza de la ciudad histórica, que hará vivir unas jornadas de emoción sin par. Evocadoras de la Roma de César Augusto, a los descendientes actuales que el genio de un hombre ha sabido reintegrar a sus más brillantes épocas históricas.

Procedentes de Berlín han llegado ya más de cien periodistas alemanes, luciendo su camisa parda, redactores cinematográficos, fotógrafos, locutores de radio, etc., etc. Ayer por la mañana el ministro italiano de la educación, Alfieri, les ofreció un almuerzo en el Casino de oficiales del ejército, donde pronunció un discurso poniendo de relieve la solidez en el orden cultural del eje Roma-Berlín.

Las últimas noticias de Alemania dan cuenta de que el Führer partió de Berlín ayer a las 4'44 de la tarde; que una gran multitud le acompañó hasta la estación, donde el embajador italiano le entregó una publicación magníficamente ilustrada que contiene el programa de las manifestaciones que tendrán lugar durante su residencia en la ciudad del Tiber. Adolfo Hitler llegará a Roma esta noche a las ocho, y se hospedará en el Quirinal, donde ha de residir durante su estancia en ella. Preparemos nuestra atención para estar pendientes unos días de este gran acontecimiento internacional.

Jefatura de Antiaeronaútica

Lista de aportaciones hechas por vecinos próximos al refugio de la Plaza de Santa Eulalia.

- Dña. Margarita Esteve, 115 pesetas.
 - D. Juan B. Veiret, 110 id.
 - D. Antonio España, 100 id.
 - D. Jorge Fortuny, 700 id.
 - Dña. María Bosch, 375 id.
 - D. Ramón Pons, 100 id.
 - D. José Vila, 100 id.
 - D. Serafín Sureja, 125 id.
 - D. Luis Galbez, 150 id.
 - Dña. Magdalena Ribot, 60 id.
 - D. Vicente Fuster, 30 id.
 - D. Jorge Vidal, 120 id.
 - D. Juan Gelabert, 55 id.
 - D. Francisco Forteza, 42 id.
 - D. Melchor Masot, 65 id.
 - D. Bartolomé Suau, 50 id.
 - D. Sebastián Pizá, 18 id.
 - Centro de Anuncios, 45 id.
 - Dña. Catalina Colomar, 60 id.
 - Dña. Dolores Villalonga, 70 id.
 - Dña. María F. Lamarca, 55 id.
 - Sra. Viuda Zanoguera, 30 id.
 - Dña. Carmen Sallís, 45 id.
 - D. Mariano Segura, 15 id.
 - D. Jaime Ginart, 65 id.
 - D. Antonio Cruz, 45 id.
- (Continuará)

Teatro Principal estreno de

«CISNEROS»
día 10 Pro «Auxilio a Valencia».

INFORMACION DE PALMA

Organización Nacional Sindicalista

Se recuerda a los Delegados locales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. la obligación de remitir a esta Delegación Sindical las ternas de propuesta de nuevos Delegados Sindicales Locales.

Se encarece la rapidez de presentación de las referidas propuestas a los Delegados que no lo hayan efectuado, para poder proceder a la reorganización proyectada de las Delegaciones Sindicales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 30 de abril de 1938. II T. El Delegado Sindical, Jerónimo Saiz Gralla.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

Convocatoria de Junio

Queda abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial (libre) finalizando el plazo de inscripción el día 15 del mes actual. En la secretaria de este centro se facilitarán los datos de dicha inscripción, todos los días de 11 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde.

Día 10 estreno del poema dramático de Pemán «CISNEROS»

En la iglesia de las Teresas

Solemnes Cultos que en la iglesia de las Teresas se celebrarán durante el actual mes de Mayo:

Día 1.º de Mayo, durante la misa de las ocho, empezó el mes de Mayo, que continuará durante todo el mes a la misma hora.

Día 4, Festividad del Patrocinio de San José se celebrará solemne fiesta dedicada al Santo Patriarca, que todos los años costea la Excmo. familia del señor Marqués de Vivot.

A las diez y media, Misa cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. P. Serafin del Carmelo.

Día 8, segundo domingo de mayo. Se celebrará como todos los años fiesta dedicada a Santa Teresita del Niño Jesús.

A las diez, Misa cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. señor don Guillermo Nadal, Pbro.

Por la tarde, a las siete, Rosario, Mes de Mayo y devoto ejercicio a la Santa de Lisieux.

Si alguna persona quiere mandarnos rosas para bendecir, y flores para el adorno de la capilla de la Santa, se lo agradeceremos.

Caja Nacional-Sindicalista Compensadora de Cargas Familiares

“Nuestra institución por Subsidio Familiar ha distribuido el mes de abril de 1938 la cantidad de 22.015 pesetas (1.980 más que el mes anterior), entre 1.290 familias de obreros padres de familia.

El notable aumento que acusan los datos expresados es debido a la activa labor desarrollada por los camaradas directivos de la Base de Aprovechamiento de Sóller que con singular interés y éxito han establecido a beneficio de los obreros de la Base varias obras sociales, entre ellas la del Salario Familiar.

La Caja Compensadora de Cargas Familiares, integrada hoy por 576 empresarios lleva ya repartidas entre familias de trabajadores la respetable cantidad de 235.475 pesetas.”

Cofradía de Santa Catalina Thomás

Solemne Triduo de Cuarenta Horas que en memoria del Feliz nacimiento de Santa Catalina Thomás, y en el año 104 de la erección de la Cofradía se celebrará en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Magdalena los días 6, 7 y 8 del corriente mes de Mayo:

Viernes 6 de Mayo: Exposición de Su Divina Majestad, a las seis y media de la mañana. Misas rezadas hasta las nueve.

A las ocho misa cantada. Durante la misa de siete y media, ejercicio del Mes de Mayo.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Sábado, 7 de Mayo: Todo como el día anterior.

Domingo 8 — Fiesta principal de la Cofradía. Misas rezadas de siete y media a ocho y media.

A las diez y media, misa mayor so-

lemne con sermón, cantándose una partitura a voces.

Por la tarde, a las siete, Rosario conclusión del triduo, sermón, Tedeum y solemne reserva de Su Divina Majestad.

Los sermones a cargo del Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

Martes, día 10. — A las ocho de la mañana, misa conventual de requiem cantada, en sufragio del alma de todos los cofrades y bienhechores fallecidos desde la erección de la Cofradía. El mismo día de siete a nueve se celebrará un turno de misas en sufragio del alma de los cofrades per petuos difuntos.

Boxeo

LA VELADA BENEFICA, APLAZADA

Por causas imprevistas, ajenas por completo a la voluntad de los organizadores, ha sido aplazada por breve tiempo la reunión boxística a beneficio de los supervivientes del glorioso crucero “Baleares”, que tenía que celebrarse a principios de este mes en el “Danubio Azul”.

Próximamente se anunciará la fecha de la celebración.

Ciclismo

PARA EL DIA 5 DE JUNIO Se correrán en el Velódromo de Tirador tres campeonatos de Baleares: el de Velocidad, el de Resistencia en pista y otro?

Por persona de reconocido prestigio deportivo, nos hemos enterado que el Veloz Sport Balear y el Comité Regional de la U.V.F. están empezando los preparativos para la celebración de una gran reunión ciclista en el Velódromo de Tirador.

En dicha reunión es probable se corran tres campeonatos de Baleares: el de velocidad, el de resistencia y otro aún no designado.

Existe la intención por parte de los organizadores de dar un esplendor inusitado a este acto, y a este fin se está gestionando la celebración de algunos combates de boxeo, que se celebrarían en los intermedios de las diferentes pruebas a disputar.

Dicha reunión ciclista, de no surgir inconveniente, se celebrará el día 5 del próximo mes de Junio, y la recaudación que de ella se obtenga sería destinada en beneficio de los combatientes mallorquines de los frentes de la Península.

De no surgir inconveniente, pues, los aficionados al deporte del pedal tendrán ocasión de ver reanudadas en Tirador las actividades ciclistas, por tanto tiempo interrumpidas en nuestra ciudad.

EL

«CISNEROS»

de Pemán pro «Auxilio a Valencia» día 10 en el PRINCIPAL.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA

Para el día 3 de Mayo de 1938 - 2.º T. Jefe de día. — Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargallo.

Imaginaría. — Teniente Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador.

Visita Hospital. — Sexto y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.: el Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Movimiento de buques

Procedente de Palermo llegó ayer tarde el vapor mercante alemán “Alcantar”, con carga de tránsito; saldrá hoy para Málaga y Hamburgo.

Esta mañana ha llegado procedente de Málaga y Sevilla, el vapor italiano “Etruria”, con pasaje y carga general.

En la bahía se hallan fondeados tres buques de guerra italianos y el crucero inglés “Devonshire”.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 4 La Solemnidad de San José y Santa Mónica, Vda. CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de las Concepciones, dedicadas al Sto. Cristo del Nogal. A las siete Misa conventual y plegarias de rogativas, siguiendo con misas rezadas.

Por la tarde a las siete Rosario, Estación. Mes de María, Ejercicio de las Cinco Lagas de Nuestro Señor Credo de Romeo, sermón por el Muy Ilre. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y a continuación Reserva de Su Divina Majestad y canto del Himno del Santo Cristo.

El 2 de Mayo, en Burgos

Burgos. — Para conmemorar la gloriosa gesta se celebró una Misa de campaña organizada por F.E.T. y de las J.O.N.S. en el Paseo del Espolón, en donde se había erigido un altar bellamente adornado; a ambos lados habían sido colocadas 4 tiendas de campaña para los flechas encargados de prestar guardia de honor; se había levantado un obelisco provisional en conmemoración a los mártires de España. Las autoridades asistieron a la Misa de campaña, entre ellas el General López Pinto, los Jefes de las Organizaciones locales y provinciales de F. E. T. y de las J.O.N.S. y otras autoridades; terminada la Misa de campaña durante la cual la banda de música ha interpretado diversas composiciones, hablaron diversos oradores; en primer lugar lo hizo el Delegado de las organizaciones juveniles de las J.O.N.S. quien exaltó la gesta inmortal de la independencia española, estableciendo un

bello parangón con la guerra de liberación nacional que se lleva a cabo.

Habló luego el camarada Casado quien hizo resaltar la gesta heroica de los españoles que supieron defender, como lo hacen ahora, su terreno contra la invasión extranjera, aunque fuera invadida nuestra querida España por las ideas disolventes de la revolución: nuestra independencia actual no se malogrará porque contamos con un CAUDILLO y con un gran ejército.

Habló finalmente el General López Pinto quien hizo resaltar la fe cristiana de España y resaltó que si en el pasado nuestra España fue grande es porque supo ser religiosa; España supo ofrecer al mundo un 2 de Mayo para que luego su juventud se eleccionara con aquel ejemplo; el General López Pinto terminó su discurso dando vivas a España, a FRANCO y a CRISTO REY.

Fútbol

Calendario del Torneo «Trofeo Frentes y Hospitales»

TERCERA CATEGORIA Temporada 1937 - 1938

Grupo Levante

- Día 8 Mayo Molinar — Molinerense
Día 15 Mayo Palma — Molinar
Día 22 Mayo Palma — Betis
Día 29 Mayo Calatrava — Antoniana
Día 5 Junio Molinerense — Calatrava
Día 12 Junio Molinerense — Antoniana
Día 19 Junio Calatrava — Palma
Día 26 Junio Molinar — Betis
Día 29 Junio Antoniana — Palma
Día 3 Julio Molinerense — Betis
Día 10 Julio Molinar — Calatrava
Día 17 Julio Molinerense — Palma
Día 24 Julio Molinar — Antoniana
Día 25 Julio Calatrava — Betis
Día 31 Julio Antoniana — Betis

Grupo Poniente

- Día 8 Mayo Hércules — Marina
Día 15 Mayo Regional — Recreativo
Día 22 Mayo Hispano — Arrabal
Día 29 Mayo Marina — Recreativo
Día 5 Junio Hércules — Arrabal
Día 12 Junio Regional — Hispano
Día 19 Junio Marina — Arrabal
Día 26 Junio Hércules — Regional
Día 29 Junio Recreativo — Hispano
Día 3 Julio Arrabal — Recreativo
Día 10 Julio Regional — Marina
Día 17 Julio Hércules — Hispano
Día 24 Julio Arrabal — Regional
Día 25 Julio Marina — Hispano
Día 31 Julio Recreativo — Hércules

Nota. — Los partidos se celebrarán en el campo del club citado en primer lugar.

Nota. — Todos los partidos se celebrarán en el campo del Iberia, a excepción de los dos en que el Recreativo se cita en primer término.

VISITA

A la Virgen de los Dolores en la iglesia de los Sagrados Corazones o en San Felipe Neri.

Notas de sociedad

Primera Comunión

En la Capilla de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa, bellamente adornada, de la iglesia de la Misión, efectuó su primera Comunión, el próximo pasado sábado el niño José Martorell Monar.

El nuevo comulgante recibió el Pan de los Angeles de manos del Rdo. P. David Bartolomé, C. M., quien pronunció sentida y muy adecuada plática. Durante la ceremonia se tocaron escogidas composiciones.

Reciba el nuevo comulgante, lo mismo que sus padres el Caiero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares don Francisco Martorell y esposa doña María del Carmen Monar, nuestra enhorabuena.

Fallecimientos

En el frente ha dado su vida gloriosamente por Dios y por la Patria, a los 20 años de edad, el joven alférez de Artillería don José Dezcallar Alomar.

Q. E. P. D.

Por su juventud, su heroico comportamiento y su trato cordial y afetuoso era el joven oficial muy apreciado por cuantos le trataron, siendo especialmente estimado por sus jefes compañeros y subordinados; su muerte en defensa de los altos ideales de nuestro Glorioso Movimiento Nacional ha sido muy sentida.

Reciba su afilida familia, especialmente sus padres, don Guillermo Dezcallar Taóen, alto empleado de los Ferrocarriles de Mallorca, y doña Concepción Alomar, así como también el Regimiento de Artillería de Mallorca, nuestro muy sentido pésame.

Falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el Rdo. don Se-

bastián Oliver Mas, capellán del Colegio del Sagrado Corazón.

Era el finado, sacerdote de vida ejemplar, muy estimado por cuantos durante su vida tuvieron ocasión de tratarle.

A su familia, especialmente a sus afilidos padre y hermanos, les enviamos nuestra sentida condolencia.

El día 21 de abril último falleció, por Dios y por la Patria, en el frente de combate, el comandante de Infantería don José Alorda Bujosa, Caballero de primera clase de la Orden Militar de María Cristina.

Militar pundonoroso y aguerrido, el finado tomó parte en la guerra de Marruecos. El glorioso Alzamiento nacional le sorprendió en campo rojo, prestando servicio como teniente de aviación, y tan pronto le fué posible, se pasó a nuestras líneas en el aparato que pilotaba.

El finado era persona de trato afable y simpático, siendo su muerte muy sentida.

Enviamos nuestro sentidísimo pésame a su familia, principalmente a su padre, don Jaime, y a sus hermanos.

Petición de mano

Para el Secretario del Ayuntamiento de Capdepera D. Juan Reñés, y por sus padres, ha sido pedida la mano de la bella Srta. María Fiol Bauzá. La boda se celebrará en breve.

El estreno de «Cisneros»

Se van recibiendo numerosos encargos para la función del día que tendrá lugar en el Teatro Principal a beneficio del “Auxilio a Valencia”. Se sabe que dichas representaciones serán un alarde de presentación e interpretación.

“Cisneros”, pues, será estrenado el día 10 por la noche y su segunda representación se anuncia para el día siguiente por la tarde.

Se reciben encargos en la taquilla del Teatro Principal.

El patriótico y brillante acto las Organizaciones Juveniles

Se celebró con asistencia de nuestras Autoridades Discursos. — Colocación de una corona al pie obelisco. — Desfile

Publicamos ya en nuestro número de ayer parte de la reseña del acto que las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS dedicaban a la memoria de los héroes de la Independencia Española, acto que se efectuó en el Paseo del General Franco, frente al Obelisco de la Fuente de las Tortugas, adornado para dicho fin.

A las once y media dió comienzo el acto conmemorativo, asistiendo a él, en una tribuna que se levantó cerca del monumento, las siguientes autoridades e invitados:

Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta, que ostentaba la representación del Excmo. señor Almirante Jefe de la Escuadra de Bloque; Coronel de Infantería señor Rosselló Batlle, en representación del Excmo. Sr. Comandante General; Gobernador civil, señor Fons; Alcalde, señor Zaforteza; Cónsul de Italia señor Ramondino; Jefe accidental de la FET y de las JONS, señor Saiz y Gralla, a quien acompañaban los Jefes señores Blanco, Alfín, Sancho, Sureda Sancho y Hevia; Delegado de Hacienda, señor Ros; Delegado de Orden Público, señor Enseñat; Vicepresidente de la Diputación, señor Moragues Monlau; Delegado Provincial de Trabajo, señor Espejo; Delegado provincial de Frentes y Hospitales, señor Lassala y otros invitados.

Asistieron también en representación de la Sección Femenina de FET y de las JONS su Jefe Provincial, señora Sureda de Dezcallar, con la secretaria, señorita Zaforteza Socías, y las Jefe señora Machimbarena de Dezcallar, Ballester, Martorell, Riche y otras distinguidas señoritas.

Dando frente a la tribuna de autoridades e invitados se levantó otra tribuna desde la cual tenían que pronunciarse los discursos los oradores anunciados.

Empezó el acto, al que asistieron, formando ante la tribuna y a lo largo del Paseo, los Flechas Navales y tres centurias de as. O. J. de FET y de las JONS, efectuándose el relevo de la guardia del Obelisco que la daban los Flechas Navales por la centuria de José Antonio, amenzando dicho relevo la Banda Municipal.

A continuación el “Flecha” Juan Mjralles, desde la tribuna levantada para dicho fin, pronunció el siguiente discurso:

Excmos. Sres. Camaradas: Cuando en el siglo 19 los soldados de Napoleón hollaron las tierras de España, cuando la Patria se hallaba en peligro, fué unánime el grito de salvación, el pueblo se desbordó y con dos héroes Daziz y Velarde, al frente pueblo y Ejército corrieron juntos como un solo hombre las calles de Madrid venciendo a las huestes de Napoleón dispuestas a oprimir a nuestra siempre querida España.

Nuestro acto de hoy es un acto de homenaje a aquellos héroes que vertiendo generosamente su sangre tan bravamente lucharon hasta morir si fué precisa por la independencia y para el porvenir de España.

Hoy, que se conmemora la gesta de aquellos hombres de 1808, los que vestimos la camisa azul alzamos nuestra voz en homenaje a tanta honradez y a tanta heroicidad y juramos que cuando seamos hombres nuestro mayor orgullo y nuestra Santa Decisión será en defensa de la Patria.

Camaradas: Por Dios pues; por Franco y por José Antonio, gritemos todos ¡Arriba España! (que fué contestado con atronadores vivas y aplausos).

A continuación habló el “Flecha Naval” Severino Redondo, quien, después de saludar a las autoridades, camaradas y público, dijo:

Los flechas navales venimos aquí con el entusiasmo de las juventudes marítimas que desean revivir los grandes triunfos y las grandes glorias de España.

Las figuras de Daziz y Velarde se van siempre figuras y ejemplos de heroísmo y por tanto en el día de hoy no solo debemos rendirles homenaje sino asegurar que cuando la Patria lo exija hemos de imitar su gloriosa

Servicio de Automóviles del Ejército (General Goded, 42 bis.) Tarjetas de revisión

El personal que dejó de recoger la Tarjeta de Revisión del Título de Conductor Automovilista por haber finalizado el plazo, puede efectuarlo previo pago de la multa correspondiente, de diez a doce horas de los días laborables.

gesta. Camaradas, así los de la tierra como los del mar, rindamos hoy el justísimo homenaje a la memoria de tan preclaros como valientes de España y recordemos especialmente, también a quien sembró la semilla para que floreciese la nueva España que nace. Recordemos al Ausente Antonio y sean nuestros pensamientos y nuestros más amoros para tal obra, que es nos va legado a esta España Grande y Libre que forja admirablemente nuestro insigne Caudillo Generalísimo Franco, sobre la memoria de los puntos tan sabiamente dados.

Recordemos en estos momentos bien a aquellos que supieron morir por la causa y que en holocausto misma murieron si fué preciso que fuera de un tiro o de una lanza por la espalda. Recordemos rogamos por ellos, fueren o no unos verdaderos héroes.

Recordemos igualmente a los que riosamente murieron a bordo de “Baleares” que lo hicieron con sol y siempre con el bendito Dios de España en los labios. Si preveíamos — sepamos morir como héroes.

Terminó diciendo: Camaradas tierra y de mar, gritad ¡Arriba España! (que es contestado con atronadores aplausos).

En tercer lugar habló el Sr. Miguel Servera, diciendo: Excmo. Sr. Camaradas azul de Falange.

Excmo. Sr.: Camaradas azules unos ambiciosos extranjeros que de invadir a España. Creían que nosotros íbamos a sucumbir a sus manos, pero no sabían que teníamos un pueblo decidido y dispuesto a hacerle pagar a osada.

El pueblo se levantó como un hombre y de entre él surgieron y Velarde que ofrendaron su vida y honra y defensa de la Patria.

En tal forma el pueblo consiguió salvar su libertad y recobrar su independencia.

Nuestra Patria se hundía cuando en medio de muchísimos fieles dispuestos al sacrificio un hombre que se llama José Antonio tuvo que luchar y luchó valientemente para plasmar al nuestro España que en estos momentos resplandece.

Se extiende en consideración sobre la obra del Generalísimo y de José Antonio Primo de Rivera ensalzándola y haciendo observar mientras los sicarios de Rusia a España, con el puño levantado forma amenazadora, Falange con el brazo en alto y con la extendida como signo glorioso y concordia.

La de hoy es una verdadera de Independencia, lucha entre hombres sin Dios y otros que para honra y gloria del que puede y para hacer grande a España y feliz a su pueblo.

Pide la ayuda de todos para que se esté librando y dando vivas a España, que fué frenéticamente contestados y dudos.

Por último habló, resumiendo vemente los discursos y glosando el acto que se celebraba, el Jefe accidental de FET y de las JONS don Pablo Saiz Gralla, quien con su discurso solicitando la ración de todos los ciudadanos la gran obra de regeneración de España bajo el mando del General Franco, siendo muy aplaudido.

Terminados los discursos, se cantó el Himno Nacional, que fué de brazo en alto y en posición de firme por el numeroso público congregado.

Después varias niñas de las escuelas depositaron una corona de flores gran tamaño, al pie del monumento en medio de una fuerte ovación des Vivas a España, al Ejército y Franco.

Por último, terminó el acto, desfile de las fuerzas de las Organizaciones asistentes al homenaje. Inició el desfile la sección de Navales.

Marchaban a continuación las centurias de “Cadetes” de José Antonio y Onésimo Redondo, y por último el desfile la centuria de “Chas” titulada “Alcazar de Toledo”.

El desfile fué presenciado por numeroso gentío, que aplaudió con entusiasmo a las juveniles fuerzas de la brillantez con que lo realizaban.



EL SEÑOR

Don José Alorda Bujosa

Comandante de Infantería, Caballero de 1.ª Clase de la Orden Militar de María Cristina, murió gloriosamente por Dios y por la Patria, en el frente de combate el día 21 de abril, a los 37 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado padre, hermanos (ausentes), hermanos políticos (ausentes), tíos (ausentes), sobrino, presente y sobrino ausente, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrará el jueves día 5, a las 10'45 y 11, respectivamente, en la iglesia parroquial de San Miguel.

No se invita particularmente El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Bispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Miguel Rosselló Coll

Fallecido en “Son Gual” (San Juan), a los 21 años de edad, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Su padre (ausente), madre, hermanos (presentes y ausentes), hermano político, tíos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades la triste noticia, les ruegan le tengan presente en sus oraciones. La conducción del cadáver tendrá lugar mañana, miércoles, a las nueve de la mañana, en dicho predio.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

A pesar de los pesares...

...se avanzó arrolladoramente, por un terreno montañoso y lleno de dificultades, capturando al enemigo 200 muertos y 300 prisioneros
LO QUE SE HACE EN 40 MINUTOS
(CRONICA DE ESTA MAÑANA)

Sigue el tiempo metido en agua. El temporal de lluvias ha degenerado en tormenta. Nuestros soldados, sin embargo, aguantan impertérritos la furia de los elementos, sin abandonar las posiciones, en las que a veces se hace imposible permanecer.

Parécera exageración que digamos en el mes de mayo que hace frío. Es necesario que lo tengan en cuenta los lectores, pues si bien es verdad que hemos sentido frío en las tierras del Norte, donde las alturas eran propicias a estas clases de temperaturas, no lo es menos que ahora lo sentimos también, con intensidad, en los terrenos en que se desarrolla la guerra levantina.

Hay que tener en cuenta que en la zona en que avanzamos, hacia la mitad del Mediterráneo, todavía encontramos macisos montañosos de una elevación de mil a dos mil metros sobre el nivel del mar. A estas alturas y con el temporal que estamos aguantando, se hace imposible combatir las temperaturas, muy bajas, incluso con los afelpados capotes impermeables.

El amanecer del domingo nos hizo esperar que brillaría el sol y que dentro de tres o cuatro jornadas se secarían los terrenos, permitiendo la prosecución del victorioso avance. Nos hemos equivocado. Llevábamos meses y meses sin lluvia; era un tiempo espléndido y prometedor para la guerra; pero no hay que olvidar que la sequía hubiera tenido graves consecuencias para el año agrícola. Llegar la lluvia ha perjudicado nuestro avanzar y ha beneficiado las cosechas.

No obstante, en el día de ayer, lunes, se avanzó. A primeras horas de la mañana, se inició una preparación dura de artillería, que batió eficazmente todas las posiciones rojas próximas a nuestras líneas. Nuestra aviación, en la medida que el tiempo lo permitía, tuvo una intervención feliz, bombardeando algunos convoyes, que iban cargados de municiones, según se dedujo por las grandes detonaciones que al estallar sobre ellos producían nuestras bombas. Los convoyes fueron sorprendidos cerca de Mora de Rubielos. Las explosiones eran fantásticas.

Como ya hemos dicho, el estado del campo era pésimo. Y ello no obstante, se ha avanzado en una proporción de diez kilómetros de profundidad, por un terreno montañoso y lleno de dificultades, alcanzándose los pueblos de Miravete, Vilarroya de los Pinares y El Pobo. El balance de esta operación, tras una resistencia tenaz y dura, fué: 200 muertos enemigos sobre el terreno y 300 prisioneros.

El avance ha proseguido, envolviendo la innumerable serie de defensas que tenían los marxistas establecidas en esta zona y que ha última hora han resuelto abandonar.

El marchar acompasado, que ha seguido por la parte E. de la sierra del Pobo, ha dado como resultado el copo de numerosos destacamentos enemigos que se habían atrincherado en aquel sector, con la intención de paralizar la marcha de nuestras columnas; pero la hábil capacidad manobrera de nuestros mandos hizo que se atacara por los dos flancos la línea enemiga, quedando envuelta ésta y un pueblo situado en las cercanías de la sierra de Gudá rodeado de pinares. Era uno de los sectores más propicios para realizar la defensa con probabilidades de éxito. Las defensas naturales abundan. En este pueblo convergen las carreteras de Teruel, Alaga y Tortosa por Mora de Rubielos.

El maravilloso avance que se había iniciado por la mañana, tuvo que ser suspendido por la tarde, pues el temporal se hizo imponente.

En el terreno que les fué arrebatado, y sólo en uno de los sectores, 7.500 milicianos intentaron detenernos, pero ante la presencia de nuestros tanques rápidos, que avanzaban amenazando coparles, disparando sus ametralladoras, intentaron escapar. Algunos — pocos — lo lograron, y una cuarentena se entregaron, y los restantes fueron hechos prisioneros.

Según las notas que tenemos, en las trincheras, que estaban compuestas de cuatro líneas, quedaron 12 ametralladoras, gran cantidad de fusiles y municiones y más de 90 cadáveres abandonados.

Las trincheras no eran de cemento armado y sí los nidos de ametralladoras. Las cuatro líneas fortificadas tenían una profundidad de 2 metros y medio. La primera y tercera línea estaban defendidas por doble fila de alambradas y las segunda y cuarta, por tres vallas de alambre espinoso.

Pues bien: todo esto lo tomaron nuestros soldados, después de la preparación artillera, aprovechando un claro en la borrasca, en 40 minutos. Y tengamos en cuenta que las trincheras rojas estaban situadas en tres alturas espléndidamente fortificadas.

Las tropas que operan por el Norte, en la zona de los Pirineos, se ven de nuevo sorprendidas por la lluvia y la nieve. Los muchachos, por las inclemencias atmosféricas, se ven imposibilitados de avanzar. La situación es muy difícil para los rojos.

Lea CORREO DE MALLORCA.

El Führer-Canciller de Alemania ha salido para Roma

El pueblo berlinés despide a Hitler entusiastamente
Roma se dispone a tributar al Führer un grandioso recibimiento
ESTA MAÑANA, A LAS 8, HITLER HA ENTRADO EN TERRITORIO ITALIANO

Berlín. — A las 16'44 de ayer salieron de esta capital en dos trenes especiales, con dirección a Roma, el Führer-Canciller, Adolfo Hitler, y su séquito.

La despedida que el pueblo berlinés tributó al Jefe del III Reich puso nuevamente de manifiesto la simpatía que Alemania entera siente respecto del Führer, como también la que siente respecto de Italia, puesto que las demostraciones de entusiasmo dedicadas al fundador del III Reich, al emprender su viaje a Italia, parecían también tener el carácter de un mensaje del pueblo alemán al pueblo italiano, entre cuyos ciudadanos va a encontrarse el Führer por espacio de algunos días.

Salé el Führer de la Cancillería

Poco antes de la salida del tren que ha de conducir a Italia al Führer, salió éste en automóvil del Palacio de la Cancillería.

Numerosa multitud se había ido congregando a lo largo de la Wilhelmstrasse hasta la estación de Anhalt, así como aparecía también el trayecto todo engalanado de banderas alemanas e italianas.

El paso del automóvil del Führer por la referida calle fué verdaderamente triunfal, repitiéndose continuamente las aclamaciones y aplausos del público, a los que correspondía el Führer con la mano y sonriendo.

En la estación. De 40 a 50 mil personas

Entretanto, el público se había ido también reuniendo en la plaza contigua a la estación de Anhalt, punto de partida del tren presidencial hacia Italia, y se calcula que el gentío que se congregó en la referida plaza y sus alrededores era de 40 a 50 mil personas.

Junto a la estación, esperaban al Führer, para rendir honores, dos compañías: una de la Reichswehr y otra de la guardia personal del Führer, con banda de música.

Esperaban asimismo al Jefe del III Reich los miembros del Gobierno y altos jefes que le habían de acompañar, entre ellos, el Ministro de Negocios Extranjeros, barón Von Ribbentrop; el lugarteniente del Führer, Rodolfo Hess; el Ministro de la Cultura del Reich, Goebbels; el General Jefe de Estado Mayor de las fuerzas

armadas, etc.

Estaba asimismo presente, entre otros representantes del cuerpo diplomático, el Cónsul general de Italia, y pocos momentos antes de la llegada del Führer llegó también, para despedir a éste, el presidente del Consejo de Prusia, Mariscal Goering, quien sustituirá a Hitler en sus funciones durante su estancia en Italia.

Llega el Führer

Una imponente salva de aplausos anunció la llegada del Führer-Canciller. Este, que vestía el uniforme pardo, con la cruz gamada al brazo, descendió del automóvil y recibió el saludo del mariscal Goering, con el cual seguidamente pasó revista a las dos compañías venidas para rendirle honores.

En este momento, la banda entonó el himno nacional, que el público, entusiasmado, acompañó con sus voces, y seguidamente el himno nacional-socialista. Los aplausos de la multitud no cesaron un momento.

Inmediatamente Hitler recibió el agasajo de cuantos le acompañarán en su viaje, a quienes saludó personalmente, estrechándoles la mano.

El fascio italiano de Berlín

Entró luego el Führer en la estación, en cuyos andenes esperaba un grupo del fascio italiano de Berlín, otro de vanguardistas y un tercero de muchachos fascistas, para rendirle también honores antes de partir para Italia.

Le fueron presentados por el Cónsul general italiano en Berlín, el cual, en aquel momento, entregó a Hitler un pergamino conteniendo el programa de las fiestas que en su honor se harán en Italia y que a este efecto había remitido, desde Roma, el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano.

El Führer agradeció afectuosamente el obsequio, diciendo que entonces iba a realizarse su sueño juvenil: ver a Italia y a la Roma inmortal; y, luego de saludar al jefe y secretario de fascio italiano de Berlín, pasó revista a los grupos y saludó la bandera con una inclinación de cabeza.

El saludo de despedida del pueblo alemán

Seguidamente el Führer subió al tren especial, con su séquito, el cual se acomodó parte en el mismo convoy presidencial, parte en el otro tren especial.

Con Hitler, subió también al cohesalón el mariscal Goering, el cual ha de sustituir al Führer en el gobierno de la nación alemana durante su estancia en Italia, y después de entretenerse algunos momentos conversando ambos políticos, Goering, en nombre de todo el pueblo alemán, transmitió al Führer un cordial saludo de despedida, augurándole un felicísimo viaje. El Jefe del III Reich agradeció, sonriente, el saludo del mariscal, y ambos se estrecharon la mano, afectuosamente.

Quién es el mandón en Cataluña

Un ex-capitán de la escala de reserva, con una «brillante» hoja de servicios, protagonista activo de las trágicas jornadas de julio del 36
CUALES SON SUS CONSIGNAS
(Crónica de esta mañana)

Durante todo el tiempo en que hemos tenido temporal de lluvias en el frente de Levante, el enemigo se ha limitado a hacer poca guerra. Tal es su norma de conducta desde que cesó en el mando el rojo Pozas.

Se iba a formar el ejército que tenía que derrotar totalmente a Franco, pero únicamente algunas ráfagas de ametralladora, unos disparos de cañón, es lo que se ha percibido en este frente. Esta es toda la guerra que han hecho los rojos hasta la puesta en marcha, vertiginosa y definitiva, de nuestro Ejército, que dió como resultado desalojar al enemigo de todas sus posiciones y que dejara en nuestro poder cuantioso material, muertos y prisioneros.

El nuevo jefe marxista del ejército del Este no ha dado resultado; su consigna no ha sido la propia de un jefe de ejército; su afán único, es el resistir y fortificar; nada que no sea en este sentido se le ha ocurrido; ha ordenado la colocación, por calles y plazas de Cataluña, de unos letreros que rezan: "Ante la brutal embestida de las tropas fasciosas, la única consigna de las tropas catalanas debe ser la de resistir la invasión".

El jefe de marras, un coronel, se llama Juan Perea. Ocupa el cargo desde el cese del general Pozas. Ni que decir cabe que su hoja de servicios es accidentadísima, con muchas

manchas negras en ciertos expedientes, que seguramente se habrán apresurado los magnates rojos a quemar. El actual coronel era capitán de la escala de reserva y su único mérito militar es haber ingresado como voluntario en el ejército cuando contaba 14 años. De sus mangoneos mucho podrían contar los que estuvieron en tierras de Africa. Y para justificar su verdadero carácter, pronto al estallar el Movimiento, apareció frente a algunas cuadrillas de foragidos, en los angustiosos días madrileños de julio y agosto de 1936. Fue a la Sierra, mandando aquellas hordas salvajes.

Y hoy, desempeña el cargo de general en jefe de los ejércitos catalanes.

Entre los cartelones pintorescos que ha mandado colocar, hay uno que dice: "Antifascistas de Cataluña, enrolaos en el ejército de la victoria". Ha mandado poner otros letreros a lo largo de las Ramblas. "Se están organizando — dicen — una división de jóvenes carabineros en Barcelona y dos divisiones de voluntarios. Las tierras invadidas piden jóvenes".

Todas las llamadas, angustiosas, caen en el vacío. La consigna: resistir, resistir! Es la única que ha dado el ex-capitán de la escala de reserva que manda ahora el ejército catalán.

Una vez que descendió del coche presidencial el mariscal Goering, se situó en el andén, rodeado de sus colaboradores, junto a la ventanilla, donde apareció el Führer.

Salé el tren presidencial

Pocos momentos después, se puso en movimiento el tren presidencial, y todos levantaron el brazo, saludando al Führer. Este correspondió, sonriente, saludando también con el brazo extendido.

Entretanto, fuera de la estación resonaban los compases de una marcha militar, y el público no cesaba de vitorear a su jefe.

Un detalle simpaticísimo: mientras el tren presidencial comenzaba a avanzar lentamente, un niño se acercó a la ventanilla del coche y gritó al Führer:

Un saludo al Duce.
 Hitler, emocionado, contestó, con la mano:
 ¡SI!

El paso del tren hacia Munich

El paso del tren presidencial conduciendo al Führer-Canciller en su viaje a Italia ha sido acogido en to-

Un almuerzo a los periodistas alemanes

Roma. — El Ministro de Educación Nacional italiano ofreció, en el casino de los oficiales del ejército italiano un almuerzo a la delegación de más de cien redactores, especialistas del cine y del microfono que llegaron a Roma.

Entre los invitados estaba el Embajador de Alemania y el Encargado de Negocios, así como una gran cantidad de directores y redactores de la prensa italiana.

El Ministro pronunció un discurso, haciendo resaltar los numerosos intereses comunes que ligan a Alemania e Italia y recalco la solidez inquebrantable del eje Roma-Berlín.

Dijo que la prensa alemana combate en muchos frentes junto con la italiana; así se defiende contra el bolchevismo y contra las noticias y artículos tendenciosos que se lanzan a fin de debilitar la amistad germano-italiana.

El Consejero de la Embajada alemana dió las gracias al Ministro en nombre de todos los alemanes presentes.

BODAS COLECTIVAS DEL 2 DE MAYO



Ante el local de la O. N. S., las novelas parejas esperan, aclamadas por el gentío, el momento de salir para la "Casa Primo de Rivera"

¡Escucha, Madrid!

EL 2 DE MAYO

¡Escucha, Madrid!: Ni un solo momento en este Dos de Mayo, segundo de nuestros años triunfales, te hemos olvidado. Madrid: Tu no has escapado a buen seguro al gozo de nuestra fiesta nacional de este día, donde los españoles de los barrios bajos un Dos de Mayo de 1808 llegaron a rasgar con las puntas de sus tijeras los vientres de los caballos que conducían a los soldados franceses, triunfantes en otras tierras extrañas, tierras que no eran de España.

Dos horas duró el combate de la Puerta del Sol; muchas más duró la defensa del Parque de Artillería de la calle de San José entonces, hoy de Daoíz y Velarde, de ellos sí, porque de estos 2 capitanes de artillería y españoles fué la sangre que se derramó para que España recobrase esta independencia que hoy busca afanosamente la espada de FRANCO.

Ahí, en aquel Dos de Mayo, gemiste al igual que este día de hoy habrás gemido de amor a España. Madrileños:

Muchos de vosotros, como Daoíz y Velarde habéis jurado morir por nuestra Patria y hoy sufrís dentro de Madrid, dentro de España, bajo la opresión de los poderes extranjeros que se desmoronan por los tajos que les asesta victoriosa la Espada de FRANCO.

Madrid, y como Madrid vosotras, ciudades y pueblos de España que anhelaís que la independencia mire al cielo azul de España en este Dos de Mayo; En España ya empieza a amanecer, dice nuestro Himno de Juventud. Y es cierto. A vosotros, a vosotros los que sufrís por la independencia y a los que por ella han caído, nosotros, brazo en alto y gritando con todo nuestro corazón: ¡ESPAÑA! os recordamos, os gritamos: ¡Hermanos!: En espera de ver nos bajo la Patria con el signo del Pan, y de la Justicia confundidos pronto en un abrazo, hoy, 2 de Mayo de 1938, 2.º Año Triunfal, ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Las Religiosas jerónimas se restituyen esta tarde a su monasterio de Palma

Esta tarde las Religiosas Jerónimas se restituyen definitivamente a su monasterio de Palma que tuvieron que abandonar día 7 de octubre último, por haber quedado inhabitable efecto de bárbaro bombardeo marxista.

El mismo día se repartieron entre las casas que tienen en Palma las Celadoras del Centro Eucarístico, las Siervas de Jesús, las Hermanas de la Pureza y las Hijas de la Caridad de la Inclusa, que atendieron cariñosamente a las refugiadas, hasta que, por disposición episcopal, los monasterios de clausura papal de esta ciudad les abrieron las puertas

de par en par, recibiendo y cuidando caritativa y maternalmente a las afligidas hijas de San Jerónimo.

Estos últimos días han recibido y siguen recibiendo de sus deudos y devotos muestras inequívocas de compasión y afecto enviándoles algo de lo indispensable para la vida, que con lo ya recibido de los generosos corazones de nuestro venerable Arzobispo-Obispo y de otras personas, aumenta la inextinguible gratitud hacia sus bienhechores.

CORREO DE MALLORCA envía a la venerable Comunidad efusiva enhorabuena por la reintegración a su monasterio.



Claustro del Monasterio, que sufrió sensibles deterioros producidos por el abomínable bombardeo.

BODAS COLECTIVAS DEL 2 DE MAYO



Los novios salen de la Catedral, terminada la ceremonia religiosa, entre las filas de garbosas payesitas.

das las estaciones intermedias entre Berlín y Munich y donde ha tenido que detenerse breves momentos con singulares muestras de entusiasmo por ingente multitud, que, al objeto de tributar un acto de homenaje a Hitler, se ha congregado en los andenes.

Asimismo el paso del tren por Munich, a pesar de ser algo avanzada la noche, ha sido motivo de que el júbilo de la población y la adhesión de éste a la persona del Führer se exteriorizara una vez más, ya que, además de las autoridades de la capital bávara, han sido algunos miles de alemanes los que han acudido a la estación a agasajar al Führer.

La prensa oficiosa alemana y el viaje del Führer

Berlín. — Toda la prensa alemana hace sus comentarios sobre la importancia del viaje del Führer a Italia, pero hay que destacar el que hace el órgano oficioso berlinés "Deutsche Allgemeine Zeitung", el cual dice que este viaje es tanto más importante cuanto que se trata de Italia, nación que está a la cabeza de un grupo de países totalitarios, potencia mediterránea de primer orden, como de hecho lo ha reconocido Inglaterra.

A raíz de este viaje, acaba el periódico alemán, Mussolini, de la misma manera que el año pasado el Führer, dará a conocer a nuestro Jefe lo que ha hecho Italia por medio del fascismo.

Esta mañana, a las 8, ha entrado Hitler en territorio italiano

Munich. — El tren especial que conduce al Führer a Italia, llegó a la estación fronteriza italiana situada en el paso de Bruner, hoy, martes, a las ocho.

El convoy penetró en territorio italiano por entre dos grandes pilares, ostentando los emblemas de la Italia fascista y la Alemania nacional-socialista.

Al penetrar el tren en la estación italiana, una banda de música tocó el himno alemán. La estación apareció adornadísima con banderas y flores.

En el andén, que también estaba muy adornado, esperaban al infortunado representante del Rey de Italia y Emperador de Etiopia y del Partido Fascista.

El Duque de Pistoia y la delegación del Partido Fascista, presidida por el Secretario de éste, Starace, dieron su cordial bienvenida al Canciller alemán a su llegada a Italia.

Seguidamente, el Führer vistió la guardia de honor, de gran gala, que estaba allí en obsequio del Jefe supremo de las fuerzas armadas de Alemania y en nombre del Ejército italiano.

Poco después, el tren prosiguió su viaje a Roma. Llegará a la nueva estación de Ostia, esta noche, entre las ocho y las nueve.

"El gobierno de la sangre,"

París.—Se cifran, desde que, después de la última crisis ministerial, Negru se encargó de la defensa roja, en más de 500 las penas de muerte ejecutadas en

territorio rojo y en más de 900 las condenas a cadena perpetua.

Por todo esto, en la zona roja, a este Gobierno Negro se le llama "El go-